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２ 選挙について

２－１ 国や地方の政治についての関心度

◎＜関心がある＞が83.5％

問８ あなたは、ふだん国や地方の政治についてどの程度関心を持っていますか。（○は１つだけ）

図表２－１ 国や地方の政治についての関心度

国や地方の政治についての関心度は、「非常に関心がある」（26.5％）と「多少は関心がある」

（57.0％）を合わせた＜関心がある＞が83.5％と多くなっています。一方「ほとんど関心をもっ

ていない」（12.4％）と「全く関心をもっていない」（2.7％）を合わせた＜関心がない＞は15.1％

となっています。

（％）

ｎ (1,219) 26.5 57.0 12.4

2.7

1.4

0% 50% 100%

多少は関心がある
ほとんど関心を
もっていない

全く関心を
もっていない

無回答

非常に関心がある

 ＜関心がある＞
 ＜関心がない＞
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図表２－２ 国や地方の政治についての関心度（性／年齢別）

性／年齢別では、＜関心がある＞は、男女ともに高い年代ほど多くなる傾向で、「非常に関

心がある」が男性の70歳以上（61.7％）で６割を超えています。一方＜関心がない＞は、男女

ともに低い年代ほど多くなる傾向で、「全く関心をもっていない」は、男性の20歳代（8.7％）

と30歳代（6.3％）、女性の20歳代（8.3％）で５％を超えています。

ｎ

(1,219)

20歳代 ( 46)

30歳代 ( 96)

40歳代 ( 104)

50歳代 ( 86)

60歳代 ( 128)

70歳以上 ( 94)

20歳代 ( 60)

30歳代 ( 111)

40歳代 ( 167)

50歳代 ( 108)

60歳代 ( 105)

70歳以上 ( 94)

全 体

男
性
／
年
齢
別

女
性
／
年
齢
別

26.5

13.0

14.6

30.8

32.6

41.4

61.7

15.0

9.9

18.0

12.0

30.5

30.9

57.0

47.8

58.3

59.6

57.0

52.3

33.0

53.3

57.7

62.9

71.3

59.0

63.8

12.4

30.4

18.8

6.7

7.0

5.5

3.2

21.7

27.0

16.8

12.0

6.7

4.3

2.7

8.7

6.3

2.9

2.3

-

-

8.3

3.6

1.8

2.8

1.0

1.1

1.4

-

2.1

-

1.2

0.8

2.1

1.7

1.8

0.6

1.9

2.9

-

0% 20% 40% 60% 80% 100%
（％）

多少は関心がある
ほとんど関心を
もっていない

全く関心を
もっていない

無回答

非常に関心がある

 ＜関心がある＞
 ＜関心がない＞
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２－２ 平成25年10月に行われた川崎市長選挙の投票状況

◎「投票に行った」が66.6％

問９ 昨年10月に川崎市長選挙が行われましたが、あなたは投票に行きましたか。（○は１つだけ）

図表２－３ 平成25年10月に行われた川崎市長選挙の投票状況

平成25年10月に行われた川崎市長選挙の投票状況は、「投票に行った」が66.6％、「投票に行か

なかった」が30.5％となっています。

（％）

ｎ (1,219) 66.6 30.5

1.9

1.0

0% 50% 100%
投票に行かなかった

その他（覚えていない、
選挙時は20歳未満だった等）

無回答投票に行った
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図表２－４ 平成25年10月に行われた川崎市長選挙の投票状況（性／年齢別）

性／年齢別では、「投票に行った」は、男女ともにおおむね高い年代ほど多くなる傾向で、一

方「投票に行かなかった」は、男女ともにおおむね低い年代ほど多くなる傾向です。

ｎ

(1,219)

20歳代 ( 46)

30歳代 ( 96)

40歳代 ( 104)

50歳代 ( 86)

60歳代 ( 128)

70歳以上 ( 94)

20歳代 ( 60)

30歳代 ( 111)

40歳代 ( 167)

50歳代 ( 108)

60歳代 ( 105)

70歳以上 ( 94)

全 体

男
性
／
年
齢
別

女
性
／
年
齢
別

66.6

50.0

51.0

69.2

69.8

71.9

84.0

46.7

55.0

68.3

64.8

71.4

80.9

30.5

41.3

42.7

29.8

30.2

27.3

14.9

41.7

40.5

29.9

34.3

26.7

17.0

1.9

8.7

3.1

1.0

-

-

-

11.7

3.6

0.6

0.9

1.0

1.1

1.0

-

3.1

-

-

0.8

1.1

-

0.9

1.2

-

1.0

1.1

0% 20% 40% 60% 80% 100%
（％）

投票に行かなかった

その他（覚えていない、
選挙時は20歳未満だった等）

無回答
投票に行った
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２－３ 投票に行かなかった理由

◎「仕事や用事等で忙しく、時間が取れなかったから」が39.0％

「問９で、『投票に行かなかった』と回答した方にうかがいます。」

問９-１ 投票に行かなかった理由は何ですか。（あてはまるもの全てに○）

図表２－５ 投票に行かなかった理由

投票に行かなかった理由は、「仕事や用事等で忙しく、時間が取れなかったから」（39.0％）が

最も多く、次いで「投票したい人がいなかったから」（37.6％）、「公約や政策で共感できるもの

がなかったから」（15.6％）の順となっています。

また、「投票所が遠い（不便である）から」（2.7％）が最も少なくなっています。

（複数回答）ｎ＝（372）

仕事や用事等で忙しく、時間が取れなかったから

投票したい人がいなかったから

公約や政策で共感できるものがなかったから

投票所へ行くのが面倒だったから

政治や選挙に関心がないから

自分ひとりが投票しなくても
選挙に影響がないと思ったから

当選すると思われる人や
選挙結果の予想がついたから

投票所が遠い（不便である）から

その他

39.0

37.6

15.6

8.9

8.6

8.3

5.9

2.7

19.1

0 10 20 30 40（％）
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図表２－６ 投票に行かなかった理由（性／年齢別、上位８項目）

性／年齢別では、「仕事や用事等で忙しく、時間が取れなかったから」は、男女ともに20歳代

から50歳代までで３割台後半から５割台半ばと多く、「投票したい人がいなかったから」はどの

年齢層でも全体的に多くなっています。

また、「投票所へ行くのが面倒だったから」及び「政治や選挙に関心がないから」は、男女と

も20歳代から40歳代で比較的多く、「当選すると思われる人や選挙結果の予想がついたから」は、

男性の60歳代（28.6％）が突出して多くなっています。

ｎ
(372)

20歳代 ( 19)
30歳代 ( 41)
40歳代 ( 31)
50歳代 ( 26)
60歳代 ( 35)
70歳以上 ( 14)

20歳代 ( 25)
30歳代 ( 45)
40歳代 ( 50)
50歳代 ( 37)
60歳代 ( 28)
70歳以上 ( 16)

全 体

男
性
／
年
齢
別

女
性
／
年
齢
別

□政治や選挙に
   関心がないから

□自分ひとりが投票し
   なくても選挙に影響
   がないと思ったから

□当選すると思われる
   人や選挙結果の
   予想がついたから

□投票所が遠い
   （不便である）から

21.1

5.7

-
3.6

7.1

3.2

12.0
8.1

8.6

13.3

17.1

-

4.0

0 10 20 30 40 50 60

5.3

8.6

18.8
17.9

14.3

12.9

-
10.8

8.3

6.7

2.4

3.8

12.0

0 10 20 30 40 50 60

28.6

-

6.3
3.6

7.1

3.2

4.0
8.1

5.9

2.2

-

3.8

4.0

0 10 20 30 40 50 60

-

-

-
10.7

7.1

3.2

4.0
-

2.7

2.2

2.4

-

4.0

0 10 20 30 40 50 60
(％) (％) (％) (％)

ｎ
(372)

20歳代 ( 19)
30歳代 ( 41)
40歳代 ( 31)
50歳代 ( 26)
60歳代 ( 35)
70歳以上 ( 14)

20歳代 ( 25)
30歳代 ( 45)
40歳代 ( 50)
50歳代 ( 37)
60歳代 ( 28)
70歳以上 ( 16)

全 体

男
性
／
年
齢
別

女
性
／
年
齢
別

42.1

20.0

-
21.4

21.4

45.2

46.0
37.8

39.0

53.3

39.0

46.2

56.0

0 10 20 30 40 50 60

□仕事や用事等で
   忙しく、時間が
   取れなかったから

□投票したい人が
   いなかったから

□公約や政策で共感
   できるものが
   なかったから

□投票所へ行くのが
   面倒だったから

26.3

45.7

37.5
57.1

35.7

41.9

42.0
43.2

37.6

17.8

31.7

38.5

32.0

0 10 20 30 40 50 60

17.1

-

25.0
7.1

7.1

25.8

16.0
18.9

15.6

13.3

26.8

11.5

4.0

0 10 20 30 40 50 60

21.1

8.6

-
3.6

-

9.7

8.0
10.8

8.9

8.9

14.6

-

16.0

0 10 20 30 40 50 60
(％) (％) (％) (％)
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２－４ 情報源として実際に見たり、聞いたりしたもの

◎「川崎市政だより」が57.9％

問10 昨年10月の川崎市長選挙で、市からの選挙についての情報源として実際に見たり、聞いた

りしたものは何ですか。（あてはまるもの全てに○）

図表２－７ 情報源として実際に見たり、聞いたりしたもの

情報源として実際に見たり、聞いたりしたものは、「川崎市政だより」（57.9％）が最も多く、

次いで「ポスター掲示場」（49.8％）、「選挙公報」（41.6％）、「市役所、区役所等の市内の公共機

関や駅に掲出するポスター」（34.7％）、「投票所入場整理券及び同封する啓発チラシ」（34.0％）

の順となっています。

（複数回答）ｎ＝（1,219）

川崎市政だより

ポスター掲示場

選挙公報

市役所、区役所等の
市内の公共機関や駅に掲出するポスター

投票所入場整理券及び同封する啓発チラシ

新聞折り込みによるチラシ

ターミナル駅の床、柱、階段等に掲出する広告

バスの正面へ掲出する幕

市役所、区役所等の
市内公共機関等に掲出する懸垂幕

市役所や区役所の広報車やごみ収集車による放送

タウン誌等の広告

街頭啓発キャンペーン（区役所等で実施した
各種イベントにおける啓発を含む）

川崎市長選挙特設のホームページ

歩道橋等に掲出する横断幕

インターネットのバナー広告

映画館での映画上映前に流れるＣＭ

川崎市長選挙用の動画サイト（YouTube）の
オリジナルＷｅｂムービー

ＦＭラジオによるＣＭ

多摩川花火大会での仕掛け花火

コンビニエンスストア及び大学の食堂等で
配布する割箸袋の広告

見たり聞いたりしたものは特にない

無回答

57.9

49.8

41.6

34.7

34.0

33.2

24.0

15.8

12.7

12.6

11.7

9.0

8.5

8.3

5.6

3.8

3.5

3.5

3.4

2.9

3.7

12.2

0 10 20 30 40 50 60（％）



（第１回アンケート）

- 75 -

図表２－８ 情報源として実際に見たり、聞いたりしたもの（性／年齢別、上位８項目）

性／年齢別では、「川崎市政だより」、「選挙公報」、「新聞折り込みによるチラシ」の三つで、

男女ともにおおむね高い年代ほど多くなる傾向で、特に「川崎市政だより」は男性の70歳以上

（79.8％）で、「選挙公報」は男女ともに70歳以上（男性：72.3％、女性：64.9％）で特に多く

なっています。

その一方で、「ターミナル駅の床、柱、階段等に掲出する広告」はおおむね低い年代ほど多く

なる傾向で、特に男性の20歳代で41.3％、女性の20歳代で35.0％となっています。また、「市役

所、区役所等の市内の公共機関や駅に掲出するポスター」も女性では同じような傾向で、特に女

性の20歳代で45.0％となっています。

これらの結果から、高い年代は自宅に配送される紙媒体を見ることが多く、低い年代は屋外に

掲出される広告等を目にすることが多い傾向があるといえます。

ｎ
(1,219)

20歳代 ( 46)
30歳代 ( 96)
40歳代 ( 104)
50歳代 ( 86)
60歳代 ( 128)
70歳以上 ( 94)

20歳代 ( 60)
30歳代 ( 111)
40歳代 ( 167)
50歳代 ( 108)
60歳代 ( 105)
70歳以上 ( 94)

全 体

男
性
／
年
齢
別

女
性
／
年
齢
別

□投票所入場整理券
   及び同封する啓発
   チラシ

□新聞折り込みに
   よるチラシ

□ターミナル駅の
   床、柱、階段等に
   掲出する広告

□バスの正面へ
   掲出する幕

21.7

32.8

31.9
35.2

37.2

34.6

36.5
38.9

34.0

38.7

28.1

34.9

26.7

0 20 40 60 80 100

15.2

40.6

44.7
42.9

53.2

30.8

36.5
37.0

33.2

21.6

16.7

27.9

13.3

0 20 40 60 80 100

41.3

13.3

13.8
18.1

20.2

27.9

25.7
21.3

24.0

32.4

29.2

24.4

35.0

0 20 40 60 80 100

13.0

16.4

11.7
16.2

23.4

22.1

14.4
10.2

15.8

17.1

13.5

17.4

10.0

0 20 40 60 80 100
(％) (％) (％) (％)

ｎ
(1,219)

20歳代 ( 46)
30歳代 ( 96)
40歳代 ( 104)
50歳代 ( 86)
60歳代 ( 128)
70歳以上 ( 94)

20歳代 ( 60)
30歳代 ( 111)
40歳代 ( 167)
50歳代 ( 108)
60歳代 ( 105)
70歳以上 ( 94)

全 体

男
性
／
年
齢
別

女
性
／
年
齢
別

28.3

60.9

28.3

58.1

39.6

46.8

57.9

67.6
65.9

52.9

79.8

67.6
67.0

0 20 40 60 80 100

□川崎市政だより □ポスター掲示場 □選挙公報 □市役所、区役所等の
   市内の公共機関や駅
   に掲出するポスター

45.7

47.7

60.6
58.1

55.3

48.1

55.7
52.8

49.8

45.9

36.5

50.0

30.0

0 20 40 60 80 100

28.3

51.6

64.9
52.4

72.3

33.7

35.9
41.7

41.6

27.9

16.7

43.0

21.7

0 20 40 60 80 100

37.0

29.7

27.7
31.4

28.7

37.5

40.1
31.5

34.7

40.5

33.3

38.4

45.0

0 20 40 60 80 100
(％) (％) (％) (％)
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２－５ 情報源として投票する際に役に立ったもの

◎「川崎市政だより」が42.0％

「問９で、『投票に行った』と回答した方にうかがいます。」

問11 問10で「見たり、聞いたりしたもの」のうち、投票する際に役に立ったと思うものは何で

すか。（あてはまるもの全てに○）

図表２－９ 情報源として投票する際に役に立ったもの

情報源として投票する際に役に立ったものは、「川崎市政だより」（42.0％）が最も多く、次い

で「選挙公報」（37.6％）、「ポスター掲示場」（29.7％）、「新聞折り込みによるチラシ」（24.4％）、

「投票所入場整理券及び同封する啓発チラシ」（18.8％）の順となっています。

（複数回答）ｎ＝（812）

川崎市政だより

選挙公報

ポスター掲示場

新聞折り込みによるチラシ

投票所入場整理券及び同封する啓発チラシ

市役所、区役所等の
市内の公共機関や駅に掲出するポスター

ターミナル駅の床、柱、階段等に掲出する広告

バスの正面へ掲出する幕

タウン誌等の広告

川崎市長選挙特設のホームページ

市役所、区役所等の
市内公共機関等に掲出する懸垂幕

市役所や区役所の広報車やごみ収集車による放送

街頭啓発キャンペーン（区役所等で実施した
各種イベントにおける啓発を含む）

歩道橋等に掲出する横断幕

インターネットのバナー広告

川崎市長選挙用の動画サイト（YouTube）の
オリジナルＷｅｂムービー

多摩川花火大会での仕掛け花火

映画館での映画上映前に流れるＣＭ

ＦＭラジオによるＣＭ

コンビニエンスストア及び大学の食堂等で
配布する割箸袋の広告

役に立ったと思うものは特にない

無回答

42.0

37.6

29.7

24.4

18.8

13.9

8.0

6.5

6.5

6.4

6.3

5.9

4.1

3.7

2.5

2.1

2.1

2.0

1.5

1.4

6.8

14.0

0 10 20 30 40 50（％）
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図表２－10 情報源として投票する際に役に立ったもの（性／年齢別、上位８項目）

性／年齢別では、「川崎市政だより」、「選挙公報」の二つで、男女ともにおおむね高い年代ほ

ど多くなる傾向で、特に「川崎市政だより」は男性の70歳以上（55.7％）で、「選挙公報」は男

女ともに70歳以上（男性：60.8％、女性：52.6％）で特に多くなっています。「ポスター掲示場」

も男女ともに70歳以上（男性：35.4％、女性：39.5％）で多くなっています。

「ターミナル駅の床、柱、階段等に掲出する広告」は、男女ともに30歳代（男性：18.4％、女

性：18.0％）で突出しています。

ｎ
(812)

20歳代 ( 23)
30歳代 ( 49)
40歳代 ( 72)
50歳代 ( 60)
60歳代 ( 92)
70歳以上 ( 79)

20歳代 ( 28)
30歳代 ( 61)
40歳代 (114)
50歳代 ( 70)
60歳代 ( 75)
70歳以上 ( 76)

全 体

男
性
／
年
齢
別

女
性
／
年
齢
別

26.1

43.5

7.1

43.3

28.6

32.8

42.0

50.0
47.4

34.7

55.7

53.3
36.8

0 20 40 60 80

□川崎市政だより □選挙公報 □ポスター掲示場 □新聞折り込みに
   よるチラシ

13.0

42.4

52.6
48.0

60.8

30.6

33.3
32.9

37.6

26.2

18.4

36.7

7.1

0 20 40 60 80

17.4

26.1

39.5
33.3

35.4

31.9

23.7
27.1

29.7

31.1

30.6

30.0

10.7

0 20 40 60 80

8.7

31.5

28.9
30.7

27.8

15.3

28.1
28.6

24.4

11.5

16.3

21.7

17.9

0 20 40 60 80
(％) (％) (％) (％)

ｎ
(812)

20歳代 ( 23)
30歳代 ( 49)
40歳代 ( 72)
50歳代 ( 60)
60歳代 ( 92)
70歳以上 ( 79)

20歳代 ( 28)
30歳代 ( 61)
40歳代 (114)
50歳代 ( 70)
60歳代 ( 75)
70歳以上 ( 76)

全 体

男
性
／
年
齢
別

女
性
／
年
齢
別

□投票所入場
   整理券及び
   同封する
   啓発チラシ

□市役所、区役所
   等の市内の公共
   機関や駅に掲出
   するポスター

□ターミナル駅
   の床、柱、階段
   等に掲出する
   広告

□バスの正面へ
   掲出する幕

16.3

17.4

21.1
17.3

25.3

26.4

12.3
17.1

18.8

18.0

22.4

16.7

21.4

0 20 40 60

10.9

21.7

11.8
10.7

12.7

18.1

11.4
10.0

13.9

13.1

26.5

18.3

14.3

0 20 40 60

8.7

2.2

6.6
9.3

3.8

11.1

5.3
2.9

8.0

18.0

18.4

8.3

10.7

0 20 40 60
(％)

2.2

4.3

3.9
6.7

8.9

8.3

4.4
7.1

6.5

4.9

8.2

13.3

-

0 20 40 60
(％) (％)

7.6

-

14.5
9.3

8.9

6.9

2.6
5.7

6.5

3.3

4.1

3.3

7.1

0 20 40 60
(％) (％)

□タウン誌等の
   広告
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２－６ 選挙啓発イメージキャラクターとしてのタレント起用

◎「タレントは起用しなくてもよい」が43.1％

問12 昨年10月の川崎市長選挙の際に、啓発イメージキャラクターとしてお笑いタレントの鉄拳

さんを起用しましたが、このことについてどう思いますか。（○は１つだけ）

図表２－11 選挙啓発イメージキャラクターとしてのタレント起用

平成25年10月の川崎市長選挙の際に、啓発イメージキャラクターとしてお笑いタレントの鉄拳

さんを起用したことについてどう思うかについては、「鉄拳さんの起用は、目を引くポスターデ

ザインでインパクトがあってよかった」は18.4％となっています。「タレントは起用しなくても

よい」（43.1％）が最も多く、「タレントの起用はやめるべきだ」は15.2％、「もっと幅広い年代

に知られているタレントを起用した方がよい」は12.4％となっています。

（％）

ｎ (1,219) 18.4 6.7 12.4 43.1 15.2 4.3

0% 50% 100%

投票率の低い若者に人気のある
タレントを起用した方がよい もっと幅広い年代に知られている

タレントを起用した方がよい

タレントは
起用しなくてもよい

タレントの起用は
やめるべきだ

鉄拳さんの起用は、
目を引くポスター
デザインでインパク
トがあってよかった 無回答
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図表２－12 選挙啓発イメージキャラクターとしてのタレント起用（性／年齢別）

性／年齢別では、「鉄拳さんの起用は、目を引くポスターデザインでインパクトがあってよか

った」は、男女ともにおおむね低い年代ほど多くなる傾向で、男性の20歳代から40歳代までで２

割台、女性の20歳代から50歳代までで２割台後半となっています。特に女性の20歳代では３割に

達しています。

その一方で、「タレントは起用しなくてもよい」、「タレントの起用はやめるべきだ」を合わせ

ると、男女ともにおおむね高い年代ほど多くなる傾向で、男女ともに30歳代以降で５割を超えて

います。

ｎ

(1,219)

20歳代 ( 46)

30歳代 ( 96)

40歳代 ( 104)

50歳代 ( 86)

60歳代 ( 128)

70歳以上 ( 94)

20歳代 ( 60)

30歳代 ( 111)

40歳代 ( 167)

50歳代 ( 108)

60歳代 ( 105)

70歳以上 ( 94)

全 体

男
性
／
年
齢
別

女
性
／
年
齢
別

6.4

11.4

28.7

25.7

27.9

30.0

3.2

6.3

15.1

22.1

20.8

28.3

18.4

3.2

2.9

4.6

5.4

4.5

13.3

8.5

9.4

5.8

6.7

9.4

13.0

6.7

18.1

6.7

9.3

13.8

12.6

11.7

12.8

16.4

8.1

10.6

11.5

17.4

12.4

45.7

51.4

40.7

42.5

40.5

33.3

42.6

46.9

47.7

44.2

39.6

28.3

43.1

22.3

18.1

15.7

8.4

9.9

10.0

29.8

18.0

18.6

12.5

11.5

13.0

15.2

4.3

9.5

0.9

4.2

4.5

1.7

3.2

3.1

4.7

3.8

7.3

-

4.3

0% 20% 40% 60% 80% 100%
（％）

投票率の低い若者に人気のある
タレントを起用した方がよい

もっと幅広い年代に知られている
タレントを起用した方がよい

タレントは
起用しなくてもよい

タレントの起用は
やめるべきだ

鉄拳さんの起用は、
目を引くポスター
デザインでインパク
トがあってよかった

無回答
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２－７ 平成27年春に行われる川崎市議会議員選挙等の認知度

◎「知っている」は25.7％

問13 あなたは、平成27年春に川崎市議会議員選挙等が行われることを知っていますか。

（○は１つだけ）

図表２－13 平成27年春に行われる川崎市議会議員選挙等の認知度

平成27年春に行われる川崎市議会議員選挙等の認知度は、「知っている」が25.7％、「知らなか

った」が72.8％となっています。

平成22年度調査と比較すると、「知っている」は4.0ポイント増加し、「知らなかった」は2.5ポ

イント減少しています。

ｎ （％）

今 回 調 査 (1,219)

平成22年度 (1,503)

25.7

21.7

72.8

75.3 3.0

1.6

0% 50% 100%
知らなかった 無回答知っている
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図表２－14 平成27年春に行われる川崎市議会議員選挙等の認知度（性／年齢別）

性／年齢別では、「知っている」は、男女ともにおおむね高い年代ほど多くなる傾向で、男女

ともに60歳代以降で３割を超えています。特に男性の70歳以上（54.3％）では５割を超えていま

す。

ｎ

(1,219)

20歳代 ( 46)

30歳代 ( 96)

40歳代 ( 104)

50歳代 ( 86)

60歳代 ( 128)

70歳以上 ( 94)

20歳代 ( 60)

30歳代 ( 111)

40歳代 ( 167)

50歳代 ( 108)

60歳代 ( 105)

70歳以上 ( 94)

全 体

男
性
／
年
齢
別

女
性
／
年
齢
別

39.4

32.4

24.1

19.8

11.7

6.7

54.3

32.8

23.3

25.0

11.5

13.0

25.7

59.6

63.8

75.0

79.6

87.4

93.3

41.5

67.2

75.6

75.0

85.4

84.8

72.8

1.1

3.8

0.9

0.6

0.9

-

4.3

-

1.2

-

3.1

2.2

1.6

0% 20% 40% 60% 80% 100%
（％）

知らなかった 無回答知っている



（第１回アンケート）

- 82 -

２－８ 今後の選挙で効果的だと思う周知手段

◎「川崎市政だより」が60.7％

問14 あなたは、平成27年春に行われる川崎市議会議員選挙等の投票日・投票の場所・制度や方

法等を周知する手段として、効果的だと思うものは何ですか。（あてはまるもの全てに○）

図表２－15 今後の選挙で効果的だと思う周知手段

今後の選挙で効果的だと思う周知手段は、「川崎市政だより」（60.7％）が最も多く、次いで「新

聞折り込みによるチラシ」（34.0％）、「電車やバスの車内に掲出する広告」（32.5％）、「主要駅等

における街頭啓発」（31.3％）、「新聞広告」（28.2％）の順となっています。

（複数回答）ｎ＝（1,219）

川崎市政だより

新聞折り込みによるチラシ

電車やバスの車内に掲出する広告

主要駅等における街頭啓発

新聞広告

ラッピングバス（バス車両の
外側本体に広告を掲出しているバス）

投票所入場整理券及び同封する啓発チラシ

タウン誌、フリーペーパー等の広告

ラッピング電車（南武線車両の
外側本体に広告を掲出している電車）

ツイッター、フェイスブック等のＳＮＳへの投稿

歩道橋等に掲出する横断幕

インターネットのバナー広告

選挙特設のホームページ

コンビニエンスストアのＡＴＭ画面広告

映画館での映画上映前に流れるＣＭ

その他

無回答

60.7

34.0

32.5

31.3

28.2

26.8

22.8

16.4

15.5

12.3

10.3

9.8

9.0

5.9

5.9

2.9

2.2

0 10 20 30 40 50 60 70（％）
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図表２－16 今後の選挙で効果的だと思う周知手段（性／年齢別、上位８項目）

性／年齢別では、「川崎市政だより」は、男女ともにおおむね高い年代ほど多くなる傾向で、

特に男性の70歳以上（85.1％）、女性の60歳代（80.0％）、70歳以上（83.0％）で多くなっていま

す。

その一方で、「電車やバスの車内に掲出する広告」、「主要駅等における街頭啓発」の二つは、

男女ともにおおむね低い年代ほど多くなる傾向で、特に「電車やバスの車内に掲出する広告」は

女性の30歳代（53.2％）では５割を超えています。

ｎ
(1,219)

20歳代 ( 46)
30歳代 ( 96)
40歳代 ( 104)
50歳代 ( 86)
60歳代 ( 128)
70歳以上 ( 94)

20歳代 ( 60)
30歳代 ( 111)
40歳代 ( 167)
50歳代 ( 108)
60歳代 ( 105)
70歳以上 ( 94)

全 体

男
性
／
年
齢
別

女
性
／
年
齢
別

□新聞広告 □ラッピングバス □投票所入場整理券
   及び同封する
   啓発チラシ

□タウン誌、フリー
   ペーパー等の広告

19.6

41.4

43.6
30.5

39.4

24.0

25.7
27.8

28.2

16.2

16.7

32.6

11.7

0 20 40 60 80 100

37.0

19.5

9.6
21.0

22.3

33.7

31.7
28.7

26.8

37.8

30.2

19.8

35.0

0 20 40 60 80 100

6.5

25.0

24.5
26.7

31.9

25.0

22.8
18.5

22.8

18.9

24.0

20.9

18.3

0 20 40 60 80 100

20.3

-

20.2
17.1

21.3

15.4

22.2
17.6

16.4

16.2

12.5

8.1

8.3

0 20 40 60 80 100
(％) (％) (％) (％)

ｎ
(1,219)

20歳代 ( 46)
30歳代 ( 96)
40歳代 ( 104)
50歳代 ( 86)
60歳代 ( 128)
70歳以上 ( 94)

20歳代 ( 60)
30歳代 ( 111)
40歳代 ( 167)
50歳代 ( 108)
60歳代 ( 105)
70歳以上 ( 94)

全 体

男
性
／
年
齢
別

女
性
／
年
齢
別

23.9

71.1

25.0

54.7

36.5

45.0

60.7

69.4
67.7

44.2

85.1

80.0
83.0

0 20 40 60 80 100

□川崎市政だより □新聞折り込みに
   よるチラシ

□電車やバスの車内
   に掲出する広告

□主要駅等における
   街頭啓発

17.4

46.1

40.4
41.9

37.2

28.8

37.1
42.6

34.0

23.4

15.6

32.6

30.0

0 20 40 60 80 100

47.8

24.2

12.8
30.5

18.1

38.5

33.5
33.3

32.5

53.2

37.5

27.9

48.3

0 20 40 60 80 100

39.1

28.9

16.0
26.7

26.6

34.6

31.1
31.5

31.3

40.5

32.3

34.9

43.3

0 20 40 60 80 100
(％) (％) (％) (％)
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２－９ 平成27年春に行われる川崎市議会議員選挙等の投票意向

◎「投票に行くつもり」が75.1％

問15 あなたは、平成27年春に行われる川崎市議会議員選挙等の投票に行きますか。

（○は１つだけ）

図表２－17 平成27年春に行われる川崎市議会議員選挙等の投票意向

平成27年春に行われる川崎市議会議員選挙等の投票意向は、「投票に行くつもり」（75.1％）が

最も多く、「投票に行かないつもり」は5.0％、「投票に行くか、行かないか分からない」は18.9％

となっています。

平成22年度調査と比較すると、「投票に行くつもり」は平成22年度（「投票する」）に比べて4.4

ポイント増加しています。

ｎ （％）

今 回 調 査 (1,219)

平成22年度 (1,503)

75.1

70.7

5.0

4.5

18.9

21.8 3.0

1.0

0% 50% 100%

投票に
行かないつもり

投票に行くか、
行かないか分からない

無回答投票に行くつもり

投票する 投票しない

投票するか、しないか
決めていない

無回答
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図表２－18 平成27年春に行われる川崎市議会議員選挙等の投票意向（性／年齢別）

性／年齢別では、「投票に行くつもり」は、男性では高い年代ほど多くなる傾向で、女性では

70歳以上（90.4％）で９割を超えています。その一方で、男性の20歳代（56.5％）では５割台に

とどまっています。

ｎ

(1,219)

20歳代 ( 46)

30歳代 ( 96)

40歳代 ( 104)

50歳代 ( 86)

60歳代 ( 128)

70歳以上 ( 94)

20歳代 ( 60)

30歳代 ( 111)

40歳代 ( 167)

50歳代 ( 108)

60歳代 ( 105)

70歳以上 ( 94)

全 体

男
性
／
年
齢
別

女
性
／
年
齢
別

90.4

77.1

70.4

72.5

60.4

68.3

88.3

86.7

80.2

77.9

63.5

56.5

75.1

-

2.9

3.7

5.4

9.0

6.7

2.1

3.9

1.2

5.8

12.5

10.9

5.0

8.5

18.1

25.9

22.2

29.7

25.0

7.4

9.4

16.3

16.3

21.9

32.6

18.9

1.1

1.9

-

-

0.9

-

2.1

-

2.3

-

2.1

-

1.0

0% 20% 40% 60% 80% 100%
（％）

投票に
行かないつもり

投票に行くか、
行かないか分からない

無回答投票に行くつもり
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２－10 投票に行かない理由

◎「どの人、どの政党がよいかわからないから」が32.8％

「問15で、『投票に行かないつもり』と回答した方にうかがいます。」

問15-１ 投票に行かない理由は何ですか。（あてはまるもの全てに○）

図表２－19 投票に行かない理由

投票に行かない理由は、「どの人、どの政党がよいかわからないから」（32.8％）が最も多く、

次いで「投票したい人がいないから」（27.9％）、「政治や選挙に関心がないから」（24.6％）、「仕

事や用事等で忙しく、時間が取れそうもないから」（19.7％）、「投票所へ行くのが面倒だから」

（14.8％）の順となっています。

（複数回答）ｎ＝（61）

どの人、どの政党がよいかわからないから

投票したい人がいないから

政治や選挙に関心がないから

仕事や用事等で忙しく、時間が取れそうもないから

投票所へ行くのが面倒だから

自分ひとりが投票しなくても
選挙に影響がないと思うから

当選すると思われる人や選挙結果の予想がつくから

投票所が遠い（不便である）から

その他

無回答

32.8

27.9

24.6

19.7

14.8

13.1

6.6

4.9

24.6

1.6

0 10 20 30 40（％）（複数回答）ｎ＝（61）

どの人、どの政党がよいかわからないから

投票したい人がいないから

政治や選挙に関心がないから

仕事や用事等で忙しく、時間が取れそうもないから

投票所へ行くのが面倒だから

自分ひとりが投票しなくても
選挙に影響がないと思うから

当選すると思われる人や選挙結果の予想がつくから

投票所が遠い（不便である）から

その他

無回答

32.8

27.9

24.6

19.7

14.8

13.1

6.6

4.9

24.6

1.6
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図表２－20 投票に行かない理由（性／年齢別、上位８項目）

性／年齢別では、「投票に行かないつもり」と答えた人が少ないため、結果を参考に掲載しま

す。
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